



Κέρκυρα, 18 Ιουλίου 2023

## Προστατεύοντας την υποβρύχια ομορφιά του Ερημίτη, ΒΑ Κέρκυρα

Το **Blue Marine Foundation**, το **Ionian Environment Foundation** και η **iSea** ενώνουν τις δυνάμεις τους για άλλη μια φορά στο **Ιόνιο**, με σκοπό να τεκμηριώσουν και να αναδείξουν **την οικολογική σημασία του** θαλάσσιου περιβάλλοντος του Ερημίτη, ξεκινώντας αυτή την εβδομάδα με μια επίσκεψη στη ΒΑ Κέρκυρα για τον σχεδιασμό και τη διεξαγωγή έρευνας στην περιοχή.

Η **χερσόνησος του Ερημίτη** βρίσκεται στα στενά της Κέρκυρας και αποτελεί ένα **τοπίο μοναδικής** φυσικής ομορφιάς. Είναι μια ανέγγιχτη περιοχή στα βορειοανατολικά της Κέρκυρας, προσβάσιμη μόνο μέσω μονοπατιών ή μέσω θάλασσας. Αυτή η απομακρυσμένη περιοχή περιλαμβάνει επτά **κόλπους** και τρεις παράκτιες **λίμνες γλυκού νερού**, που σχεδόν αγγίζουν τη θάλασσα. Σε αυτόν τον παρθένο φυσικό θησαυρό, ευδοκίμει η χλωρίδα και η πανίδα, από υπέροχα λουλούδια μέχρι και άγρια θηλαστικά.

Ωστόσο, το θαλάσσιο τμήμα αυτού του παραδείσου είναι σχετικά ανεξερεύνητο σε σύγκριση με το χερσαίο περιβάλλον του. Έτσι, η **iSea** από **το 2021** μελέτησε τη θαλάσσια βιοποικιλότητα της περιοχής με έμφαση σε έναν από τους σημαντικότερους οικοτόπους της Μεσογείου, τα **λιβάδια Ποσειδωνίας** και τη **βιοποικιλότητα** που φιλοξενούν.

Σύμφωνα με τα τελευταία **αποτελέσματα**, η περιοχή συνθέτει ένα **υγιές και πλούσιο** θαλάσσιο οικοσύστημα. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την ποσότητα του **Μπλε Άνθρακα** που εκτιμάται ότι αποθηκεύεται στα λιβάδια Ποσειδωνίας της περιοχής, καθιστά την προστασία και την επιστημονικά τεκμηριωμένη διαχείριση της περιοχής κρίσιμη, προκειμένου να αποφευχθεί η υποβάθμισή της από υφιστάμενες και επερχόμενες **απειλές και διαταραχές**.

Η πρωτοβουλία των τριών οργανώσεων στοχεύει στην αύξηση της **επιστημονικής γνώσης** σχετικά με τους θαλάσσιους οικοτόπους της περιοχής και τα προστατευόμενα και απειλούμενα είδη. Στόχος τους είναι να αναδείξουν τη σημασία της θαλάσσιας περιοχής του Ερημίτη και να ενημερώσουν τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων για την οριοθέτηση της διαχείρισης που βασίζεται στην επιστήμη.

Οι ειδικές δράσεις θα περιλαμβάνουν:

- **Χαρτογράφηση** του οικοτόπου των λιβαδιών Ποσειδωνίας σε νέες περιοχές μελέτης που περιβάλλουν τη χερσόνησο του Ερημίτη από τον Άγιο Στέφανο έως την παραλία Αυλάκι.
- **Αξιολόγηση** της κατάστασης διατήρησης των λιβαδιών Ποσειδωνίας εντός και εκτός της περιοχής για την ενημέρωση των υπευθύνων χάραξης πολιτικής και λήψης αποφάσεων για την αποτελεσματική διαχείριση του οικοτόπου.
- **Προσδιορισμός** άλλων οικοτόπων και ειδών που απειλούνται ή/και βρίσκονται υπό καθεστώς προστασίας για την καθοδήγηση μελλοντικών πρωτοβουλιών έρευνας και διατήρησης.
- Διαμόρφωση μιας **έκθεσης** που περιλαμβάνει όλη την υπάρχουσα γνώση για το θαλάσσιο τμήμα του Ερημίτη.

Πληροφορίες προς τον συντάκτη:

**Blue Marine Foundation:** Το Blue Marine Foundation είναι μια φιλανθρωπική οργάνωση με έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο με δράσεις που αφορούν στην αποκατάσταση της υγείας των ωκεανών και την αντιμετώπιζοντας της υπεραλίευσης, ενός από τα μεγαλύτερα περιβαλλοντικά προβλήματα στον κόσμο. Αυτή η δυναμική φιλανθρωπική οργάνωση εργάζεται σε όλο τον κόσμο για την προστασία τεράστιων περιοχών του ωκεανού και την αποκατάσταση της θαλάσσιας βιοποικιλότητας. Την επόμενη δεκαετία, το Blue Marine στοχεύει να δει τουλάχιστον το 30 τοις εκατό του ωκεανού να προστατεύεται, και το υπόλοιπο 70 τοις εκατό να διαχειρίζεται με βιώσιμο τρόπο.



Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με:  
Αντζελα Λάζου Dean  
Υπεύθυνος Έργων Ελλάδας, Blue Marine Foundation  
Τ. (+30) 6947778113  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: [angela@bluemarinefoundation.com](mailto:angela@bluemarinefoundation.com)

**Ionian Environment Foundation:** Η προσέγγιση του IEF είναι να παρέχει υποστήριξη και καθοδήγηση σε έργα διατήρησης που οι ίδιες οι τοπικές κοινωνίες έχουν ξεκινήσει και σχεδιάσει. Διαπιστώσαμε τα τρία πρώτα χρόνια ότι η απτή τοπική δράση μπορεί να ξεκλειδώσει λύσεις σε κοινές παγκόσμιες προκλήσεις και ότι αυτό επιτυγχάνεται καλύτερα με την ενδυνάμωση των κοινοτήτων ώστε να προστατεύουν το δικό τους τοπικό περιβάλλον μέσω μιας προσέγγισης «από τη βάση προς την κορυφή».

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με:  
Βικτόρια Τέρνερ  
Εκτελεστικός Διευθυντής, Ίδρυμα Περιβάλλοντος Ιονίου  
Τ. (+44) 7896241146  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: [victoria@ionianenvironment.org](mailto:victoria@ionianenvironment.org)

**iSea:** Η iSea είναι μια μη κερδοσκοπική, μη κυβερνητική οργάνωση που ιδρύθηκε τον Μάρτιο του 2016 στην Ελλάδα, με στόχο τη διατήρηση, την προστασία και την αποκατάσταση της πολύτιμης κληρονομιάς του υδάτινου περιβάλλοντος. Η οργάνωση αποτελείται από μια ομάδα νέων, αλλά έμπειρων επιστημόνων και επαγγελματιών διαφόρων κλάδων, από θαλάσσιους βιολόγους έως ειδικούς στην περιβαλλοντική διαχείριση και εκπαιδευτικούς. Οι δράσεις της απσκοπούν στη μελέτη των σημαντικότερων ζητημάτων που επηρεάζουν τους ωκεανούς μας και στην εύρεση εναλλακτικών λύσεων για ένα βιώσιμο μέλλον. Οι δραστηριότητές της επικεντρώνονται σε 4 βασικούς πυλώνες: Ευάλωτα είδη, Επιστήμη των Πολιτών, Ανθρώπινα και Υδάτινα Οικοσυστήματα και Υδάτινα Απορρίμματα. Τα εργαλεία που χρησιμοποιεί η iSea ποικίλλουν, από την επιστημονική έρευνα έως την επιστήμη των πολιτών και την περιβαλλοντική εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση.

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με:  
Ρωξάνη Ναασάν Αγά - Σπυριδοπούλου  
Υπεύθυνη Προγραμμάτων, iSea  
Τ. (+30) 2313090696  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: [roxani.naasanaga@isea.com.gr](mailto:roxani.naasanaga@isea.com.gr)